

山东省纪委监委驻山东理工大学纪检监察组

鲁驻山理工纪监函〔2025〕7号

关于2025年“五一”、端午期间 严明纪律要求的通知

各二级党委，各部门单位：

五一、端午将至，为扎实推进深入贯彻中央八项规定精神学习教育，进一步严明纪律要求、加强警示教育，营造风清气正的节日氛围，现就有关事项通知如下。

全校各级党组织要切实履行全面从严治党主体责任，认真开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，深入学习领会习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述，推动学习研讨求深求实、查摆问题不遮不掩、集中整治真刀真枪、落实责任不折不扣，以钉钉子精神抓好作风建设。要坚持正面教育引导与反面警示震慑相结合，组织党员、干部认真学习《中央纪委国家监委公开通报十起违反中央八项规定精神典型问题》《山东省纪委监委公开曝光5起违反中央八项规定精神典型问题》（见附件）等案例，从典型问题中汲取教训、以案为鉴、警钟长鸣，深刻认识不正之风的严重危害，高度警惕风腐交织的现实风险，不断增强严守纪律的政治自觉、思想自觉、行动自觉，以优良作风推动学校各项事业能级跃升。

省纪委监委驻山东理工大学纪检监察组、学校纪委将坚持严

的基调、严的措施、严的氛围，畅通监督举报渠道，加大监督检查、明察暗访力度，对违反中央八项规定精神等问题露头就打、一严到底，同时对履职不力、失职失责的相关人员进行问责，为深入推进“清廉山理工”建设提供坚强保障。

举报电话：2782686

短信举报号码：13964481779

- 附件：** 1. 中央纪委国家监委公开通报十起违反中央八项规定精神典型问题
2. 山东省纪委监委公开曝光5起违反中央八项规定精神典型问题

山东省纪委监委驻山东理工大学纪检监察组

2025年4月28日

附件 1

中央纪委国家监委 公开通报十起违反中央八项规定精神典型问题

“五一”将至，落实中央八项规定精神必须紧盯不放、寸步不让。日前，中央纪委国家监委对 10 起违反中央八项规定精神典型问题进行公开通报。具体如下：

农业农村部原党组书记、部长唐仁健接受可能影响公正执行公务的宴请和旅游活动安排，违规收受礼品、礼金问题。2013 年至 2024 年，唐仁健多次接受私营企业主、地方党政领导干部安排的宴请，饮用高档酒水，相关费用由对方支付；多次接受私营企业主安排的旅游活动，相关费用由私营企业主支付；直接或者通过家人违规收受私营企业主、管理和服务对象所送现金、黄金纪念章等。唐仁健还存在其他严重违纪违法问题，被开除党籍、开除公职，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

重庆市人大常委会原党组副书记、副主任，市总工会原主席郑洪违规接受私营企业主安排的宴请和高消费娱乐活动，违规组织公款宴请问题。2013 年至 2023 年，郑洪本人或安排亲友多次在私营酒店免费吃喝，多次违规接受私营企业主安排的宴请，经常接受私营企业主安排的打高尔夫球活动，相关费用由私营企业主支付；多次违规组织公款宴请，安排酒店制作菜品送到其家中，相关费用均用公款支付。郑洪还存在其他严重违纪违法问题，被

开除党籍，因受贿罪等被判处有期徒刑十五年。

中国农业银行湖南省分行原副巡视员蒋祁长期热衷酒局牌局、违规吃喝，违规收受礼品、礼金和操办婚丧喜庆问题。2013年至2024年，蒋祁经常在酒店、企业内部食堂、私营企业主家中等场所，与信贷客户、下属等吃喝、打牌，相关费用由对方支付；多次违规收受信贷客户、下属所送礼金和高档酒水、香烟、字画等礼品，有的礼金通过微信转账方式收受；多次将本人在酒店的个人消费交由下属支付，部分费用公款报销；在操办其父亲、岳母丧事以及女儿婚宴期间，违规收受下属所送礼金。蒋祁还存在其他严重违纪违法问题，被开除党籍、开除公职，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

中国航天科工集团有限公司航天三江发展计划部原副部长谢永丰接受可能影响公正执行公务的宴请和旅游活动安排，违规收受礼品问题。2017年至2024年，谢永丰多次接受可能影响公正执行公务的宴请、旅游等安排，多次违规收受管理和服务对象所送礼品、消费卡（券）。谢永丰还存在其他严重违纪违法问题，被开除党籍、开除公职，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

国家统计局辽宁调查总队一级巡视员赵贵军违反过紧日子要求挥霍浪费公款问题。2021年至2023年，赵贵军担任国家统计局内蒙古调查总队党组书记、总队长期间，连续3年组织举办系统内球类比赛，系统内数百人次乘坐飞机、火车等赴异地参赛，产生大量交通费、住宿费，大部分费用从项目经费、行政经费中

违规支出，挥霍浪费公款。其间，还向参赛人员违规发放市内交通补助。赵贵军受到党内严重警告处分。

青海省海东市民和县人大常委会原党组书记、主任朵海生以考察学习为名组织公款旅游，违规接受管理和服务对象宴请，纵容、带头参与违规吃喝问题。2024年4月，朵海生将民和县委批准的赴云南省培训改为“考察学习”，以规避赴省外培训需上级组织审核的规定；擅自变更培训内容，要求第三方培训机构在行程安排中多设置旅游景点，以考察学习为名组织公款旅游。其间，朵海生多次接受参训的私营企业主、乡镇人员宴请，纵容和带头参与违规吃喝，导致学员多次聚餐饮酒。朵海生受到留党察看二年、政务撤职处分。

宁夏回族自治区银川市金凤区原区委副书记、区长张涛违规收受礼品问题。2020年，张涛多次违规收受私营企业主所送高档酒水、香烟等礼品。张涛还存在其他严重违纪违法问题，受到开除党籍、政务撤职处分。

江西省抚州市科学技术协会原党组书记、主席刘俊福盲目引进“特色小镇”项目，造成土地和资金浪费等问题。刘俊福担任抚州市临川温泉景区党工委书记期间，急功近利、好大喜功，不加论证短期内盲目引进打着生态发展等旗号的“特色小镇”项目，投入大量资金搞配套基础设施建设。因脱离当地发展实际，上述特色小镇项目大面积烂尾，造成土地闲置、资金浪费。刘俊福还存在其他严重违纪违法问题，被开除党籍、开除公职，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

广东省惠州市惠阳区发展改革局党组成员、副局长罗金文应付式、形式化推进信用平台建设，浪费财政资金、加重基层负担等问题。2019年至2022年，罗金文负责全区农村信用信息管理平台建设工作，未开展平台建设需求调研即与企业签订建设合同，后续调研发现平台建设可操作性低、相关数据无法共享等问题后，未及时调整平台建设方案，应付式推进平台建设。为急于完成任务，明知平台不符合验收条件、无法实现预期功能，仍组织验收。验收后简单将平台交给试点乡镇开展信息录入工作，一交了之，未进行具体指导和管理。该平台形同虚设，没有产生预期效益，造成资金浪费，加重基层负担，最终被关闭。罗金文受到党内警告处分。

云南省昆明市五华区自然资源局原党组书记、局长和毅漠视企业利益、违规设置审批壁垒、不作为乱作为等问题。2022年至2024年，五华区自然资源局牵头办理某矿业公司采矿权延续申请审批事项，既未履行单位职责出具矿山生态环境综合评估书面审查意见，也未履行统筹协调职责督促各相关部门出具审查意见，而是让企业自行与多个部门对接，推诿扯皮、消极应付。在无政策规定情况下，人为设置行政审批门槛，要求企业就土地复垦方案征求街道办事处意见，并以街道办事处未出具意见为由，拒绝为企业办理土地复垦评审，导致企业无法按期提交必要资料，造成采矿权过期。在注销企业采矿权过程中，未按规定履行告知义务，未报经上级自然资源部门评估，擅自公告注销属省级发证权限的企业采矿权。和毅受到政务记过处分、调整职务处理。

中央纪委国家监委指出，上述通报的 10 起典型案例中，有的顶风违纪，在党的二十大后不收敛不收手；有的隐形变异，到内部场所吃喝、以学习考察名义公款旅游；有的搞形式主义、官僚主义，在政务服务、信息化建设等方面不作为、乱作为，涉及人员既有领导干部，也有年轻干部。这些问题的发生，再一次说明“四风”问题顽固复杂，必须严抓不放、常抓不懈。当前，全党正在开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，各级党组织和领导班子要认真学习领会习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述，学习研讨求深求实，查摆问题不遮不掩，集中整治真刀真枪，落实责任不折不扣，加强对领导干部、新提拔干部、年轻干部的教育管理监督，以钉钉子精神抓好作风建设。各级纪检监察机关要始终坚持零容忍，对违规吃喝、违规收送礼品礼金、借培训考察之名公款旅游等问题露头就打、一严到底，对学习教育期间顶风违纪行为严查快处、公开通报。要紧盯“面子工程”、脱离实际乱决策、层层加码、漠视侵害群众和企业合法权益等问题，深化整治、务求实效。要深入推进风腐同查同治，着力构建由腐纠风工作链、斩断由风及腐利益链，以“同查”严惩风腐交织问题，以“同治”铲除风腐共性根源。“五一”将至，要紧盯节日期间易发多发“四风”问题，畅通举报渠道，拓宽线索来源，健全明察暗访机制，及时发现、严肃查处违规违纪问题，着力营造风清气正的节日氛围。

附件 2

山东省纪委监委公开曝光 5 起违反中央八项规定精神典型问题

目前，全党正在开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，为进一步严明纪律要求、加强警示教育、营造浓厚氛围，山东省纪委监委公开曝光 5 起违反中央八项规定精神典型问题，分别是：

烟台高新技术产业开发区党工委原书记、管委会原主任官权违规收受礼品、礼金、消费卡，违规接受宴请问题。2016 年 3 月至 2024 年 9 月，官权先后多次违规收受管理和服务对象所送财物、书画作品，并违规接受宴请，饮用高档酒水。官权还存在其他严重违纪违法问题，2025 年 3 月被开除党籍、开除公职，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

济南市城市管理局原党组书记、局长，市综合行政执法局原局长许宗生接受可能影响公正执行公务的旅游活动安排问题。2023 年 1 月，许宗生及其家人违规接受管理和服务对象邀请，到重庆、贵州旅游，机票、住宿、餐饮等费用由管理和服务对象支付。许宗生还存在其他严重违纪违法问题，2024 年 8 月被开除党籍、开除公职，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

青岛市即墨区委组织部一级调研员黄迪川违规发放补贴、奖金问题。2017 年 8 月至 2023 年 7 月，黄迪川担任即墨区委老干

部局局长等职务期间，在该局借调人员已在原单位领取工资待遇的情况下，违规决定为借调人员发放工作补贴和年终奖金共计11万余元。2024年11月黄迪川受到党内警告处分。

巨野县大谢集镇党委原书记韩景银违规摊派费用、侵害群众利益问题。2023年12月，大谢集镇召开党委会会议，时任党委书记韩景银提议并决策以筹集消防站建设资金为由要求大谢集镇群众和企业“捐款”。按照每名群众20元、每个企业2000元标准进行摊派，加重群众和企业经济负担，造成不良影响。2024年9月韩景银受到党内警告处分。

兰陵农业发展集团有限公司原党总支部书记、董事长付成高搞“形象工程”“政绩工程”问题。2023年，兰陵县农业发展集团有限公司在申报实施智慧农批服务平台子项目智慧农批市场数字服务中心项目过程中，时任公司党总支部书记、董事长付成高为体现政绩，多次要求修改调整设计方案，通过增加电子屏幕的方式，按照展厅模式进行设计，设备配置远高于实际需要，造成资源浪费。付成高还存在其他违纪问题，2024年10月受到党内严重警告处分。

上述5起问题，有的违规收受礼品、礼金、消费卡，有的接受可能影响公正执行公务的旅游活动安排，有的违规发放补贴、奖金，有的违规摊派费用、侵害群众利益，有的搞“形象工程”“政绩工程”，反映出在持续正风肃纪反腐的高压态势下，仍有个别党员干部心无敬畏、行不知止，相关违纪违法人员均受到严肃处理。全省广大党员干部要汲取教训、以案为鉴、警钟长鸣，

深刻认识不正之风的严重危害，高度警惕风腐交织的现实风险，不断增强严守纪律的政治自觉、思想自觉、行动自觉。

全省各级党组织和广大党员干部要以高度的政治自觉开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，认真学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述，进一步吃透中央八项规定及其实施细则精神，坚持党性党风党纪一起抓、正风肃纪反腐相贯通，一体推进学查改，确保学有质量、查有力度、改有成效。各级纪检监察机关要把学习教育同开展“纪检监察工作规范化法治化正规化建设年”行动统筹推进，坚持严的基调，加强监督执纪，盯牢五一、端午期间易发多发的“四风”老问题，瞄准隐形变异的新苗头，对学习教育期间的顶风违纪行为，严肃处理、点名道姓通报曝光，持续释放“越往后越严”的强烈信号；要健全风腐同查同治工作机制，推动构建由腐纠风工作链，斩断由风及腐利益链；要坚持纠树并举，把查处“四风”问题同深化改革、完善制度、促进治理贯通起来，以作风建设新成效不断赢得人民群众信任拥护。